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ICH FÜHL’ MICH 
AUSGEZEICHNET!

Gewinner 
opti BOX AWARD 2024AUSGEZEICHNETAUSGEZEICHNETAUSGEZEICHNET!AUSGEZEICHNETAUSGEZEICHNET

96% der AUSSTELLER
sind auf der opti 2025 wieder dabei

98% der AUSSTELLER
empfehlen die opti weiter

GESCHÄFTSGARANT

87 %  der  Ausstel ler  haben 
Geschäftsabschlüsse
auf der  opti  erz ie lt . 

98 %    der  Ausstel ler  rechnen 
mit  e inem posit iven 
Nachgeschäft .

95%
der Aussteller sagen:

Für uns ist die opti die

LIEBLINGSMESSE

PURES COMMITMENT

97%
der Aussteller sagen: 

Die opti ist für uns ein 

PFLICHTTERMIN

TREFF-
SICHER

Auf der opti
erreichen die Aussteller 

Ihre Ziele

93 %
Kundenbindung

93 %
Imagepfl ege

88 %
Netzwerken 

und Austauschen 
mit der Branche 

88 %
Sichtbarkeit 

im Markt 

90 %
Produktneuheiten 

einführen 

Brillenfassungen
Brillengläser

Dienstleistungen
Geschäftsausstattung

Hörsysteme & Hörakustik
IT

Kontaktlinsen & Pfl egemittel
Ladenbau

Low Vision
Maschinen

Refraktion & Diagnostik
Werkstatt

ANGEBOTSBEREICHE
DER opti

Gewinner 
opti SUSTAINABILITY 

AWARD 2024

PREMIERE

92% der BESUCHER
sind auf der opti 2025 wieder dabei

97% der BESUCHER
empfehlen die opti weiter

13 START-UPS 
auf der opti im Bereich der opti BOXEN

und der OPTICS Start-Up Area

WISSENSTRANSFER

Besucher bewerten die Themen-
auswahl der HUBs als interessant 
bis sehr interessant: 78%

88%

84%

80%

EINE LIGA FÜR SICH  
97%

aller Fachbesucher 
benoten die opti 2024 mit 

gut, sehr gut und 
ausgezeichnet

96%   sind mit der 
Hallenstruktur
zufrieden

93%    fühlen sich von 
der opti begeistert 
und inspiriert

51 % Korrektionsfassungen

38 % Sonnenbrillen

37 % Brillengläser

34 % Refraktion

27 %  Kontaktlinsen und 
-pflege

Besucher sind 
vor allem an diesen 
Angebotsbereichen 

der opti
interessiert

MEHR ALS NUR EINE MESSE. 

VOLLE ABSICHT!
Top Gründe für den opti Besuch

NEUHEITEN DER HERSTELLER 98 % 

BREITE DES AUSSTELLERANGEBOTS     97 % 

NEUE GESCHÄFTSBEZIEHUNGEN 96 % 

NETZWERKEN 92 % 

WEITERBILDUNG 89 % 

  Für89%
der opti Fachbesucher hat 
die Messe Einfl uss auf ihre

EINKAUFS-
ENTSCHEIDUNGEN

Hier treffen Sie

DIE ENTSCHEIDER 
DER BRANCHE! 

AUGENOPTIKER 83 %
Sonstige OPTIKEXPERTEN 5 %

UNIVERSITÄT / Ausbildung / 

Weiterbildung 3 %
OPTOMETRISTEN 2 %

EINKÄUFER (Großhandel, 

Import, Export) 2 %

Top 5 

Branchen

Deutschland, Österreich, Schweiz, Niederlande, 
Tschechische Republik, Italien, Frankreich, 
Dänemark, Spanien, Belgien

Top 10

Herkunft 
der 
Besucher

Fachbesucher insgesamt

21.504

2024
+39 %

23%
AUSLAN

Daus

70
LÄNDERN

77
%

INLAND

DATEN & FAKTEN 
zur opti 2024zur opti 2024

Die internationale 
Messe für 

Optik & Design

DIE opti AUSSTELLER: 

DIE opti FACHBESUCHER:


